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幌別中学校と登別中学校の統合に関する学校統合委員会

新校区検討部会 第４回会 議事録

日時 令和６年６月２０日（木）１８時００分

会場 登別市民会館 大会議室

出席者 （委員）

速水部会長、齊藤委員、畑山委員、五十嵐委員、岩部委員、岸委員

（事務局）

舘下部長、菅田参与、西川原次長、古村総務G総括主幹、南雲総務G主幹、

出口主査、山中担当員、我妻担当員、林倉学校教育G総括主幹、秋葉学校教育G

学務主幹

【議事録】

○事 務 局 それでは時間となりましたので、これより、幌別中学校と登別中学校の統合に

関する学校統合委員会の第４回新校区検討部会を開催いたします。

それでは部会長、進行よろしくお願いします。

○部 会 長 みなさん、改めましてこんばんは。まずはじめに、部会の委員のメンバーにつ

いてですが、年度が変わり、ＰＴＡ役員の変更もあったと思うのですが、これま

で協議を行ってきた経緯などを踏まえ、引き続き同じメンバーにご参加いただい

ておりますのでご了承ください。

さて、部会でこれまで議論してきた内容としては、３月６日開催の第２回学校

統合委員会に報告し、もう一方の部会である登別中学校区検討部会の協議項目と

合わせて、学校統合委員会として中間意見がまとめられ、教育委員会に提出して

おります。本日は、中間意見を踏まえて教育委員会が策定した環境整備に係る方

針と新制服の投票結果について事務局から報告をいただくほか、残る２つの項目、

特色ある教育の取組と生徒同士の事前交流事業について協議を行いたいと思い

ます。
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それではさっそく会議次第に基づき進めていきたいと思います。報告事項（１）

は、統合後の環境整備に関する方針及び新制服選定の投票結果についてです。事

務局から説明をお願いします。

○事 務 局 （事務局より資料に基づき説明）

○部 会 長 事務局より、統合後の環境整備に関する方針と新制服の投票結果について説明

がありました。内容としては、投票の結果、①の制服が一番投票が多かったこと

と、また、ジャージ・上靴についても決定したとのことで、委員の皆さんから質

問などはありませんでしょうか。

（質問・意見等なし）

○部 会 長 無いようなので、次に行かせていただいてもよろしいでしょうか。それでは次

に、協議事項の（１）生徒同士の事前交流事業について、と（２）特色ある教育

の取組について併せて事務局よりお願いします。

○事 務 局 （事務局より資料に基づき説明）

○部 会 長 事務局より説明がありました。（１）の生徒同士の事前交流事業については、

令和６年度から取り組めるものから取り組みをはじめ、令和８年度には、一年を

通じて実施する。また、（２）の特色ある教育の取組については、熊舞と鬼みこし

を令和９年度から、幌別中学校へ継承していく。ただし、これらの実施に向けて、

両校で検討しなければならない点が多くあるため、令和７年度に設置する予定だ

った、両校の教職員による新たな委員会、統合準備委員会を令和６年度に設置し、

検討を進めていく。このような話しだったと思いますが、これについて、委員の

皆さんから質問などはありませんでしょうか。

〇委 員 事前交流事業を進めていくとのことですが、対象となるのはどの学年を対象と
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考えているのでしょうか。

○事 務 局 令和８年度の時点では、２年生と１年生が中心になると考えております。現在、

中学校に通う生徒は統合時には卒業してしまうのですが、先ずはお互いの地域を

知っていただく。本年度、そういったところから進めていこうと考えております。

〇委 員 一緒になるのは今の小学４・５・６年生ですよね。令和８年度の交流事業は、

中学校と小学校で分かれて行っていくというイメージですけど、それで合ってま

すか。

○事 務 局 基本的には中学校で実施することとなります。令和８年度の３年生は卒業して

しまうので、１年生と２年生が中心になっていくと考えてます。

〇委 員 小学６年生は対象とならないのですか。

○事 務 局 今のところ対象とならないと考えています。

〇委 員 そこは、教育委員会的に難しいのでしょうか。

○事 務 局 難しくはないのですが、元々違う学校が一つになるため、事前に交流を行う。

６年生は、中学生になるときから統合後の幌別中学校に通うことになるので、違

う中学校同士の交流事業という形には考えてないということです。

〇委 員 子どもは、自分たちはなんで近くの中学校に通えないんだ、なんでバスに乗ら

なきゃいけないんだ。という想いがあるので、もっと楽しいことがあるというこ

とをイメージさせたい。保護者としては６年生のケアも出来たら入れてもらいた

いと思います。新しいところに飛び込んでいく、幌別の地区に自分たちが行くと

いう気持ちは変わらない。そういった気持ちは子どもたちにはあるので考慮して

もらいたいなと思います。中学校の行事ではないのかもしれないのですけど、小
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学校でも同じ行事ができたり、どこかで交流できたら良いと思います。

○事 務 局 例えば、青葉小学校と富岸小学校、若草小学校と鷲別小学校がどちらも一つの

中学校に進むので、それらと同様と考えております。

〇委 員 他の学校は、自分たちが生まれ育った近くの中学校に行く、登中側としては、

そこが他の学校とは少し違うかなと考えております。

○事 務 局 令和８年度に向けて、６年生の交流についても検討をしていきたいと思います。

○部 会 長 他に質問等はありませんか。

〇委 員 以前の会議で聞いていたかもしれませんが、幌別中学校では総合学習の中で、

鬼みこしや熊舞のような特色ある取組として、どのようなことが行われているの

でしょうか。

○事 務 局 総合学習ではありませんが、学校祭のときの行灯行列が特色ある取組になるも

のと思います。本年度から登別中学校でも取り入れて、幌別中学校ではこんなこ

とをやっているよということを知っていただく取組を進めたいと考えています。

〇委 員 良いですね。ありがとうございました。

○部 会 長 他に質問等はありませんか。

○部 会 長 他に無いようですので。（令和８年度の）６年生も交流事業をやっていただき

たいという意見がありましたので、事務局は検討いただければと思います。生徒

同士の事前交流事業と特色ある教育の取組については、先ほど事務局より説明の

あった内容でとりまとめることとしてよろしいでしょうか。
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○部 会 長 特に無いようですので、生徒同士の事前交流事業と特色ある教育の取組につ

いて、本日いただいた意見を踏まえて学校統合委員会へ報告したいと思います。

それでは次に、会議次第３その他について、事務局よりお願いします。

○事 務 局 幌別中学校と登別中学校の統合に関して新校区検討部会における協議事項の

うち、校名／校歌／校章、制服のあり方、幌別中学校への通学方法、こちらにつ

きましては、すでに学校統合委員会から中間報告が行われております。また、本

日協議いただきました、特色ある教育の取組について、生徒同士の事前交流事

業この２点についても、意見がまとまったところです。

今後の流れとしましては、本日いただいた意見を踏まえ、新校区検討部会での

意見として学校統合委員会へ報告し、次に、学校統合委員会は、先の３点に、こ

の２点を加えた最終的な意見書を作成し、そちらを教育委員会へ提出するという

流れになりますので、新校区検討部会における協議につきましては今回で終了と

なります。最後に、教育部長からご挨拶をさせていただきます。

〇教育部長 新校区検討部会の皆様には、昨年度１２月から約半年にわたり、校名／校歌／

校章や制服のあり方など真摯にご協議いただきまして誠にありがとうございま

した。皆様それぞれの想いがある中で幌別中学校の名称等を継承することを先ず

決定いただいたこと、また、制服につきましては関係する児童生徒が選択したジ

ェンダーレス制服を来年度から導入するという道筋ができたことなど、本当に心

から感謝申し上げたいと思います、ありがとうございました。これからは、令和

９年４月の統合に向けまして、両校教職員によりまして、特色ある教育、先ほど

ありました熊舞や鬼みこし、また事前交流事業、これは小学校も含めて検討して

まいりたいと考えておりますけれども、部会員の皆様におかれましては、学校に

おいてご協力いただく場面が多々あるかと思いますので、今後ともご理解ご協力

よろしくお願いしたいと思います。本当にありがとうございました。

○部 会 長 その他、委員の皆さんから質問などはありませんでしょうか。

（質問・意見等なし）
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○部 会 長 無いようですので、これで新校区検討部会を終了します。

皆さん、約半年という長期間にわたり、ご協力いただきありがとうございまし

た。


